
 

 

 

 

 

 

八幡平市教育委員会会議録 
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八幡平市教育委員会 

 



 

令和２年３月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和２年３月 30日（月）午後３時００分から午後４時２８分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    羽 沢 憲 英 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

  委   員    伊 藤 政 行 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            川 村 憲 弘 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 ２月定例会後の主な行事等について報告 

１） ２月 28日（金）臨時校長会議で、新型コロナに関する臨時休業について 

指示をし、３月６日から臨時休業に入っている。 

２） ３月３日（火）～３月 13日（金）市議会第 1 回定例会（会派代表質問・ 

一般質問・議案審議・予算特別委員会）で、コロナに関わる臨時休業中の児

童について説明をしている。 

３） ３月 11日（水）卒業式（安代中学校）は、各学校で来賓を縮小する形で 

 行った。 

４） ３月 26日（木）新型コロナウイルス感染症対策情報交換会があったが、 

定期的にこの会議をもっており、時には西根病院の医院長にお越しいただい 



て感染症防止の策について説明をしていただいた。 

５） ３月 30日（月）西根ライオンズクラブ寄附車輌贈呈式があり、西根ライ 

オンズクラブから、大更小・平笠小・西根第一中学校の３校の様々な物の運

搬であるとか、そういったものに使える軽トラック３台を寄附いただいた。 

６）教育委員会定例会 

 

 ４月の主な行事について報告 

１） ４月１日（水）八幡平市辞令交付式・令和２年度教育委員会辞令交付式・ 

令和２年度八幡平市職員着任式 

２） ４月２日（木）第５回八幡平市新型コロナウイルス感染症対策連絡会議 

臨時校長会議 

３） ４月４日（土）～８日（水）各学校入学式 

４） ４月８日（水）第１回校長会議 

５） ４月 10日（金）副校長会議 

６） ４月 14日（火）大更駅前顔づくり施設に係る庁内検討会議 

７） ４月 22日（水）教育委員会４月定例会 

８）４月 27日（月）学校警察生徒指導連絡協議会総会 

９）４月 28日（火）令和２年度第１回県教育委員会と市町村教育委員会との

意見交換及び懇親会 

 

９．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

・３月定例市議会は２月 19日に開会し、３月 17日閉会した。教育委員会関

係では、小中学校冷房設備設置工事の機械設備、電気設備、西根地区の設備

工事の変更契約について、一般会計補正予算、当初予算も原案通り可決され

た。また、３会派の議員と、一般質問では４名の議員から通告質問を受け

た。会派質問では、教育振興アクティブラーニング・プログラミング教育に

ついて、学校給食の地産地消、発がん性物質含有そういったもののチエッ

ク。給食のオーガニックのような有機栽培の活用について。旧五日市小学校

の跡地利用について、当初はグリーンツーリズム交流施設として宿泊施設利

用していたが、運営組合の組合長が亡くなって業務が停止しているが、その

後の活用について。ハロウスクールと共生する地域づくりということで、小

中学校への英語教室を設置してはどうか、研究所による英語力向上の研究を

やってはどうか等の質問を受けているものである。 

一般質問では、進学指導要領を心配される中で、学校のＩＣＴの整備状況

について、県立高校の学校再編計画に絡んで、平舘高校の普通科１学級減と

なった後の入学志願者、進学ゼミの常設キャリアアップの支援、市内の中学

校からの平舘高校への進学率向上、科目の新設等について、就学支援制度の

支援充実化について等があった。予算特別委員会では、コロナウイルスの対

策の質問がいろいろあった。 



 （教育指導課） 

  ・八幡平市小中学校教務主任会議について、各小中学校の教務主任の先生方

に集まっていただき、新年度の教育課程の編成に関わって、市の教育方針を

はじめ様々な説明が伝えられた。この会議を受けて、各学校においては現

在、新年度に向けて準備が進められている。会議終了後、中学校区ごとに集

まり、行事日程の重なり等がないよう打ち合わせを行ったほか、小中連携の

具体的な方策等についても話し合いがなされている。 

 

８．報告事項についての質疑 

  なし 

 

９．議事 

議案第１号 「令和元年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価

について」 

議案第２号 「令和２年度八幡平市学校教育の方針について」 

議案第３号 「八幡平市学校運営協議会規則の一部を改正する規則」 

議案第４号 「八幡平市教育相談員設置規則及び八幡平市社会教育指導員設置

規則の一部を改正する規則」 

議案第５号 「八幡平市招致外国青年就業規則の一部を改正する規則」 

議案第６号 「八幡平市適応指導教室設置要綱等の一部を改正する告示」 

議案第７号 「八幡平市立小中学校評議員取扱要領及び八幡平市小中学校適正

配置検討委員会設置要綱の一部を改正する告示」 

議案第８号 「八幡平市教育委員会における安全衛生管理規程の一部を改正す

る訓令」 

議案第９号 「八幡平市就学指定校変更及び区域外就学取扱要綱の一部を改正

する告示 

議案第 10号 「八幡平市要保護及び準要保護就学援助費支給要綱の一部を改

正する告示」 

議案第 11号 「八幡平市立学校職員の勤務時間等に関する規則の一部を改正

する規則」 

議案第 12号 「八幡平市奨学金貸付基金条例施行規則の一部を改正する規

則」 

議案第 13号 「八幡平市がんばろう岩手基金活用復興教育等支援事業補助金

交付要綱の一部を改正する告示」 

議案第 14号 「岩手県立平舘高等学校教育振興会事業費補助金交付要綱の一

部を改正する告示」 

議案第 15号 「八幡平市教育委員会職員の人事異動について」 

 

10.議事の大要 

〇星教育長 



議案第１号「令和元年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価に

ついて」を事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課長、佐々木教育総務課長補佐 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。 

議案第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

〇宮野朋士委員 

 ４ページの５月 24日から 25日に教育委員長と教育長が出席者ですよね。６ペ

ージの教育委員の構成と任期の表と正誤性があるんですか。 

 

〇星教育長 

 委員長として存在したのはいつまででしたか。 

 

○工藤教育総務課長 

 10月 31日までは委員長です。 

 

○宮野朋士委員 

 それは間違いないですか。 

 

○工藤教育総務課長 

 はい。11月から新制度です。 

 

○宮野朋士委員 

 29年ですよね。 

 

○工藤教育総務課長 

 29年です。 

 

○宮野朋士委員 

 そうすると 5 月 24日というのは平成 30年度だから。 

 

○工藤教育総務課長 

 委員長ではなく委員ですね。 

 

○宮野朋士委員 



 これは外に出す報告書ですよね。確認していただいて。 

 

〇星教育長 

 ご指摘ありがとうございました。 

今の部分、委員長の「長」をとっていただくということでよろしくお願いしま

す。その他ありませんでしょうか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第１号「令和元年度

教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について」を決することでご

異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第１号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第２号「令和２年度八幡平市学校教育の方針について」を、

事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課長、川村教育指導課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。議案第２号について説明がありました。ただ

いまの説明に関しまして質問等ございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 

〇星教育長 

よろしいでしょうか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第２号「令和２年度

八幡平市学校教育の方針について」を決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第２号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第３号「八幡平市学校運営協議会規則の一部を改正する規



則」について、事務局から説明お願い致します。 

 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第３号 「八幡平市

学校運営協議会規則の一部を改正する規則について」を決することでご異議あり

ませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第３号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第４号「八幡平市教育相談員設置規則及び八幡平市社会教育

指導員設置規則の一部を改正する規則」について、事務局から説明お願いいたし

ます。 

 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第４号「八幡平市教

育相談員設置規則及び八幡平市社会教育指導員設置規則の一部を改正する規則」

を決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第４号は原案の通り可決されました。 



 

○宮野朋士委員 

 教育長、この後も同じでしたら一括でお願いします。 

 

〇星教育長 

 それでは、議案第５号から第８号まで一括で説明お願いします。 

 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明）                                

 

〇星教育長 

  ただいま、議案第５号から議案第８号までの説明をしていただきましたが、

一括してご意見ご質問等ありましたらご発言をお願いします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第５号「八幡平市招

致外国青年就業規則の一部を改正する規則」、議案第６号「八幡平市適応指導教

室設置要網等の一部を改正する告示」、議案第 7号「八幡平市立小中学校評議員

取扱要領及び八幡平市小中学校適正配置検討委員会設置要網の一部を改正する告

示」、議案第８号「八幡平市教育委員会における安全衛生管理規定の一部を改正

する訓令」を決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、４件原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第９号「八幡平市就学指定校変更及び区域外就学取扱要綱の

一部を改正する告示」を事務局からお願いします。 

 

〇工藤教育総務課長 

 （資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第９号「八幡平市 



就学指定校変更及び区域外就学取扱要綱の一部を改正する告示」を、原案の通

り決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第９号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第 10 号「八幡平市要保護及び準要保護就学援助費支給要綱

の一部を改正する告示」を事務局からお願いします。 

 

〇工藤教育総務課長 

 （資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 ちなみに、280万から 320万に緩和した時には、おおよそ何家族くらいが救わ

れますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

 世帯でいえば、４、５世帯くらいは。 

 

〇星教育長 

 具体的に調査してみないとですが、４、５世帯くらいの子供たちが、援助を受

けられるということになりそうです。 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第 10号「八幡平市

要保護及び準要保護就学援助費支給要綱の一部を改正する告示」を、原案の通り

決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第 10号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第 11 号「八幡平市立学校職員の勤務時間等に関する規則の

一部を改正する規則」を事務局からお願いします。 

 



 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第 11号「八幡平市

立学校職員の勤務時間等に関する規則の一部を改正する規則」を、原案の通り決

することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め議案第 11号は原案の通り可決されました。 

続きまして、議案第 12 号「八幡平市奨学金貸付基金条例施行規則の一部を

改正する規則」を事務局から説明お願いします。 

 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第 12号「八幡平市

奨学金貸付基金条例施行規則の一部を改正する規則」を、原案の通り決すること

でご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

ありがとうございました。異議なしと認め議案第 12号は原案の通り可決さ



れました。 

続きまして、議案第 13 号「八幡平市がんばろう岩手基金活用復興教育等支

援事業補助金交付要綱の一部を改正する告示」を、事務局から説明お願いしま

す。 

 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第 13号「八幡平市

がんばろう岩手基金活用復興教育等支援事業補助金交付要綱の一部を改正する告

示」を、原案の通り決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

ありがとうございました。異議なしと認め議案第 13号は原案の通り可決さ

れました。 

続きまして、議案第 14 号「岩手県立平舘高等学校教育振興会事業費補助金

交付要綱の一部を改正する告示」を、事務局から説明お願いします。 

 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

○髙橋優子委員 

 県外からの受け入れということですが、アパートではなく市内に住んでいる祖

父母や親戚の家から、平高に通いたいという人は関係ない話ですか。 

 

〇工藤教育総務課長 

 平舘学校が準備したアパートの部屋を使うときは適応になるということで、縁



故関係のところに関しては、まだ想定していません。募集要項には市内のア

パート、食事の提供の２食分、通学方法等、要綱に沿った形で受け入れてい

ます。これに合致した方々について支援をしますが、志願者の実態をみなが

らそういう方も検討しなければなりません。 

 

〇星教育長 

 他にございませんか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第 14号「岩手県立

平舘高等学校教育振興会事業費補助金交付要綱の一部を改正する告示」を、原案

の通り決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

ありがとうございました。異議なしと認め議案第 14号は原案の通り可決さ

れました。 

続きまして、議案第 15 号「八幡平市教育委員会職員の人事異動について」

を、事務局から説明お願いします。 

 

〇工藤教育総務課長 

 （資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

はい、ありがとうございました。ただいまの説明に関しまして質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

それでは質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第 15号「八幡平市

教育委員会職員の人事異動について」を、原案の通り決することでご異議ありま

せんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 



ありがとうございました。異議なしと認め議案第 15号は原案の通り可決さ

れました。 

〇星教育長 

 事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

 ありません。 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから何かありますか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 ないようですので、これをもちまして八幡平市教育委員会定例会を閉じたいと

思います。ありがとうございました。 


